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Satisfaction	des	encadrant·e·s	et	des
doctorant·e·s	par	rapport	aux	pratiques
d’encadrement	doctoral
Enquête	double,	à	destination	d'une	part	de	toutes	les	personnes	ayant	des	activités
d'encadrement	ou	co-encadrement	de	doctorant·e·s	et	d'autre	part	des	personnes	ayant	été
encadrées	récemment,	afin	d'établir	un	état	des	lieux	de	la	satisfaction	des	encadrant·e·s	en
France	vis-à-vis	des	outils	à	leur	disposition	et	des	situations	auxquelles	ils/elles	sont
confronté·e·s.
L’encadrement	doctoral	est	un	champ	de	recherche	récent	dans	le	monde	et	tout	particulièrement	en	France.
Peu	de	données	existent	sur	les	rapports	qu’entretiennent	les	encadrant·e·s	avec	le	doctorat	et	les
doctorant·e·s.

La	présente	enquête	a	pour	objectif	de	faire	un	état	des	lieux	de	la	satisfaction	des	encadrant·e·s	et	des
doctorant·e·s	par	rapport	aux	outils	et	méthodes	à	leur	disposition,	ou	encore	à	leur	façon	de	gérer	certaines
situations	spécifiques	avec	les	doctorant·e·s.

Elle	s’adresse	à	toutes	les	personnes	en	poste	dans	le	monde	académique	(chercheur·e·s,	enseignant·e·s-
chercheur·e·s,	ingénieur·e·s	de	recherche)	qui	sont	amené·e·s	à	diriger,	co-encadrer	ou	prendre	part	à
l’encadrement	de	doctorant·e·s	et,	en	miroir,	aux	doctorant·e·s	ou	docteur·e·s	n'encadrant	pas	mais
souhaitant	témoigner	de	la	façon	dont	on	les	a	encadré·e·s.	Dans	le	cas	où	vous	êtes/avez	été	encadré·e	par
plusieurs	encadrant·e·s,	n'hésitez	pas	à	répondre	plusieurs	fois	au	questionnaire.

Les	données	issues	de	cette	enquête	seront,	après	anonymisation,	diffusées	librement	sur	internet.	Notre
analyse	des	données	sera	publiée	en	OpenAccess.

Protection	des	données	à	caractère	personnel

Seules	les	données	anonymisées	seront	diffusées.	Les	données	personnelles	seront	conservées	durant	2
ans	puis	supprimées	de	nos	serveurs.	Les	données	sont	stockées	uniquement	sur	des	serveurs	internes,
hébergés	en	France.	Seuls	les	partenaires	scientifiques	du	projet	auront	accès	aux	données	nominatives,	et	à
la	condition	d’un	engagement	ferme	à	ne	pas	les	transmettre	à	qui	que	ce	soit.
Les	données	sont	collectées	à	des	fins	d’analyse	statistique	de	la	situation	actuelle	de	l’encadrement	doctoral
en	France.

Déclaration	d’intérêt

L’étude	est	menée	par	deux	chercheur·e·s	provenant	du	cabinet	Adoc	Mètis,	cabinet	de	conseil	et	de
formation	s’adressant	aux	établissements	d’Enseignement	Supérieur	et	de	Recherche.	L’activité	commerciale
d’Adoc	Mètis	concerne	notamment	l’encadrement	doctoral.

L’ensemble	des	données	et	résultats	seront	diffusé·e·s	et	accessibles	par	l’ensemble	des	établissements
d’ES-R	et	par	les	autres	sociétés	travaillant	sur	l’encadrement	doctoral	:	elles	ne	confèreront	donc	pas	un
avantage	commercial	spécifique	pour	le	cabinet.

Il	y	a	77	questions	dans	ce	questionnaire.
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Êtes-vous	ou	avez-vous	déjà	été	encadrant·e	ou	co-
encadrant·e	d'un·e	doctorant·e	?	*
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	Oui

	Non

Êtes-vous	ou	avez-vous	été	doctorant·e	?	*
Répondre	à	cette	question	seulement	si	les	conditions	suivantes	sont	réunies	:
checkEncadrant.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/33/qid/486)	==	'N'

Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	Oui

	Non
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Les	situations	suivantes	se	sont-elles	déjà	présentées	à
vous?	*
Choisissez	la	réponse	appropriée	pour	chaque	élément	:

Non,

jamais

Oui,

parfois

Oui,

souvent

Je	ne

sais	pas

Non

applicable

Un·e	doctorant·e

m'interroge	sur	une

question	scientifique

que	je	ne	maîtrise	pas

totalement

Les	spécificités	d’un·e

doctorant·e

demandent	un

traitement	différent

dans	l’encadrement

Je	réalise	a	posteriori

qu’un·e	doctorant·e

n’avait	pas	les

compétences	et/ou

connaissances

nécessaires	pour

réaliser	une	tâche	que

je	lui	avais	confiée

Dans	une	discussion

avec	un·e	doctorant·e,

je	lui	fais	entrevoir	de

nouvelles

perspectives

scientifiques

Je	me	range	à	l'avis

d'un·e	doctorant·e

concernant	une

initiative	qu'il/elle	veut

prendre

Je	prends	une

décision	avec	laquelle

mon/ma	doctorant·e

est	en	désaccord.
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Non,

jamais

Oui,

parfois

Oui,

souvent

Je	ne

sais	pas

Non

applicable

Je	retarde	la

réalisation	d’une	tâche

du/de	la	doctorant·e

pour	lui	laisser	le

temps	de	surmonter

une	de	ses	difficultés.
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Quel	degré	de	satisfaction	avez-vous	par	rapport	à	votre
gestion	des	situations	suivantes	?	*
Répondre	à	cette	question	seulement	si	les	conditions	suivantes	sont	réunies	:
((encscSituations_SQ001.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/24/qid/448)	==	'some')

OR	(encscSituations_SQ001.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/24/qid/448)	==	'yes'))	OR

((encscSituations_SQ002.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/24/qid/448)	==	'some')

OR	(encscSituations_SQ002.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/24/qid/448)	==	'yes'))	OR

((encscSituations_SQ003.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/24/qid/448)	==	'some')

OR	(encscSituations_SQ003.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/24/qid/448)	==	'yes'))	OR

((encscSituations_SQ004.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/24/qid/448)	==	'some')

OR	(encscSituations_SQ004.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/24/qid/448)	==	'yes'))	OR

((encscSituations_SQ005.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/24/qid/448)	==	'some')

OR	(encscSituations_SQ005.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/24/qid/448)	==	'yes'))	OR

((encscSituations_SQ006.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/24/qid/448)	==	'some')

OR	(encscSituations_SQ006.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/24/qid/448)	==	'yes'))	OR

((encscSituations_SQ007.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/24/qid/448)	==	'some')

OR	(encscSituations_SQ007.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/24/qid/448)	==	'yes'))

Choisissez	la	réponse	appropriée	pour	chaque	élément	:

Très

satisfait·e Satisfait·e

Peu

satisfait·e

Pas	du	tout

satisfait·e

Un·e	doctorant·e

m'interroge	sur	une

question	scientifique

que	je	ne	maîtrise	pas

totalement
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Très

satisfait·e Satisfait·e

Peu

satisfait·e

Pas	du	tout

satisfait·e

Les	spécificités	d’un·e

doctorant·e

demandent	un

traitement	différent

dans	l’encadrement

Je	réalise	a	posteriori

qu’un·e	doctorant·e

n’avait	pas	les

compétences	et/ou

connaissances

nécessaires	pour

réaliser	une	tâche	que

je	lui	avais	confiée

Dans	une	discussion

avec	un·e	doctorant·e,

je	lui	fais	entrevoir	de

nouvelles

perspectives

scientifiques

Je	me	range	à	l'avis

d'un·e	doctorant·e

concernant	une

initiative	qu'il/elle	veut

prendre

Je	prends	une

décision	avec	laquelle

mon/ma	doctorant·e

est	en	désaccord.

Je	retarde	la

réalisation	d’une	tâche

du/de	la	doctorant·e

pour	lui	laisser	le

temps	de	surmonter

une	de	ses	difficultés.
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Les	situations	suivantes	se	sont-elles	déjà	présentées	à
vous	?	*
Choisissez	la	réponse	appropriée	pour	chaque	élément	:

Non,

jamais

Oui,

parfois

Oui,

souvent

Je	ne

sais	pas

Non

applicable

Les	spécificités	d’un·e

doctorant·e	me

demandent	d’ajuster

ma	manière	habituelle

de	communiquer

Je	perçois	des	signes

de	difficultés

relationnelles

naissantes	avec	un·e

doctorant·e

Un·e	de	mes

doctorant·e·s

rencontre	une	baisse

substantielle	de

motivation	liée	aux

aspects	scientifiques

du	projet	(par	exemple

manques	de	résultats,

résultats	non

conformes	aux

hypothèses,

orientations

méthodologiques,	…)

Un·e	de	mes

doctorant·e·s

rencontre	une	baisse

substantielle	de

motivation	liée	aux

aspects	non

scientifiques	(par

exemple	intégration	au

sein	du	département	/

équipe	/	laboratoire,

vie	personnelle,	…)
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Non,

jamais

Oui,

parfois

Oui,

souvent

Je	ne

sais	pas

Non

applicable

Je	veux	faire	part	d’un

avis	(positif	ou

négatif)	à	un·e

doctorant·e

concernant	son	travail

Un·e	doctorant·e	n’est

pas	à	l’écoute	de	mes

propositions/consignes

concernant	son	travail

Je	réalise	a	posteriori

qu’un·e	doctorant·e	a

mal	compris	mes

propos	ou	mes

suggestions
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Quel	degré	de	satisfaction	avez-vous	par	rapport	à	votre
gestion	des	situations	suivantes	?	*
Répondre	à	cette	question	seulement	si	les	conditions	suivantes	sont	réunies	:
((reldocSituations_SQ001.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/25/qid/450)	==	'some')

OR	(reldocSituations_SQ001.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/25/qid/450)	==	'yes'))	OR

((reldocSituations_SQ002.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/25/qid/450)	==	'some')

OR	(reldocSituations_SQ002.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/25/qid/450)	==	'yes'))	OR

((reldocSituations_SQ003.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/25/qid/450)	==	'some')

OR	(reldocSituations_SQ003.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/25/qid/450)	==	'yes'))	OR

((reldocSituations_SQ004.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/25/qid/450)	==	'some')

OR	(reldocSituations_SQ004.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/25/qid/450)	==	'yes'))	OR

((reldocSituations_SQ005.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/25/qid/450)	==	'some')

OR	(reldocSituations_SQ005.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/25/qid/450)	==	'yes'))	OR

((reldocSituations_SQ006.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/25/qid/450)	==	'some')

OR	(reldocSituations_SQ006.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/25/qid/450)	==	'yes'))	OR

((reldocSituations_SQ007.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/25/qid/450)	==	'some')

OR	(reldocSituations_SQ007.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/25/qid/450)	==	'yes'))

Choisissez	la	réponse	appropriée	pour	chaque	élément	:
Répondez	à	cette	question	seulement	pour	les	éléments	choisis	à	la	question
reldocSituations	('Les	situations	suivantes	se	sont-elles	déjà	présentées	à	vous	?')
Répondez	à	cette	question	seulement	pour	les	éléments	non	choisis	à	la	question
reldocSituations	('Les	situations	suivantes	se	sont-elles	déjà	présentées	à	vous	?')

Très

satisfait·e Satisfait·e

Peu

satisfait·e

Pas	du	tout

satisfait·e
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Très

satisfait·e Satisfait·e

Peu

satisfait·e

Pas	du	tout

satisfait·e

Les	spécificités	d’un·e

doctorant·e	me

demandent	d’ajuster

ma	manière	habituelle

de	communiquer

Je	perçois	des	signes

de	difficultés

relationnelles

naissantes	avec	un·e

doctorant·e

Un·e	de	mes

doctorant·e·s

rencontre	une	baisse

substantielle	de

motivation	liée	aux

aspects	scientifiques

du	projet	(par	exemple

manques	de	résultats,

résultats	non

conformes	aux

hypothèses,

orientations

méthodologiques,	…)

Un·e	de	mes

doctorant·e·s

rencontre	une	baisse

substantielle	de

motivation	liée	aux

aspects	non

scientifiques	(par

exemple	intégration

au	sein	du

département	/	équipe	/

laboratoire,	vie

personnelle,	…)

Je	veux	faire	part	d’un

avis	(positif	ou

négatif)	à	un·e

doctorant·e

concernant	son	travail
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Très

satisfait·e Satisfait·e

Peu

satisfait·e

Pas	du	tout

satisfait·e

Un·e	doctorant·e	n’est

pas	à	l’écoute	de	mes

propositions/consignes

concernant	son	travail

Je	réalise	a	posteriori

qu’un·e	doctorant·e	a

mal	compris	mes

propos	ou	mes

suggestions

Comment	qualifieriez-vous	votre	communication	avec	les
doctorant·e·s	(en	un	adjectif	maximum)	?
q	Veuillez	vérifier	le	format	de	votre	réponse.
Veuillez	écrire	votre	réponse	ici	:
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Comment	qualifieriez-vous	la	façon	dont	vous	faites	part
de	votre	avis	à	vos	doctorant·e·s	concernant	leur	travail	?
Choisissez	la	réponse	appropriée	pour	chaque	élément	:

Tout	à	fait

d'accord

Plutôt

d'accord

Pas

vraiment

d'accord

Pas	du	tout

d'accord

J’ai	du	mal	à	faire	des

retours	négatifs

J’ai	du	mal	à	faire	des

retours	positifs

Je	suis	très	direct·e,

parfois	trop

Je	modère	beaucoup

mes	propos,	parfois

trop

Je	fais	rarement	part

de	mon	avis	aux

doctorant·e·s	que

j’encadre

À	propos	de	quels	aspects	de	votre	encadrement
trouveriez-vous	pertinent	de	recevoir	des	retours	critiques
de	la	part	de	vos	doctorant·e·s	?
q	Cochez	la	ou	les	réponses
Veuillez	choisir	toutes	les	réponses	qui	conviennent	:

	Choix	scientifiques	et/ou	techniques

	Modalités	de	suivi

	Modalités	de	communication	et	d’échanges

Autre:	
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Les	situations	suivantes	se	sont-elles	déjà	présentées	à
vous	?	*
Choisissez	la	réponse	appropriée	pour	chaque	élément	:

Non,

jamais

Oui,

parfois

Oui,

souvent

Je	ne

sais	pas

Non

applicable

Je	dois	accompagner

un·e	doctorant·e	vis-à-

vis	des	aspects

administratifs	du

doctorat

Je	dois	planifier	les

travaux	de	recherche

d’un·e	doctorant·e	que

j’encadre

Je	dois	planifier	la

rédaction	du

manuscrit	d’un·e

doctorant·e	que

j’encadre

Je	me	pose	une

question	concernant

le	cadre	réglementaire

(à	l’échelle	du	pays

et/ou	de

l’établissement)	du

doctorat,	à	laquelle	je

ne	trouve	pas

facilement	la	réponse

Un·e	doctorant·e	que

j’encadre	n’a	pas

accès	à

l’environnement

adapté	pour	ses

travaux

(abonnements,

matériel,	locaux,	…)
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Non,

jamais

Oui,

parfois

Oui,

souvent

Je	ne

sais	pas

Non

applicable

Je	fais	appel	à

quelqu’un	d’autre	en

raison	de	ses

compétences	pour

l’activité	de	recherche

(expertise	scientifique,

interlocuteurs/trices

de	terrain,

compétences

linguistiques,

compétences

techniques…)

Je	fais	appel	à

quelqu’un	d’autre	en

raison	de	ses

compétences	pour

l’environnement	du

projet	(accueil	des

étrangers,	gestion	des

conflits,	hygiène	et

sécurité,	…)

J’encadre	plusieurs

doctorant·e·s

simultanément
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Quel	degré	de	satisfaction	avez-vous	par	rapport	à	votre
gestion	des	situations	suivantes	?	*
Répondre	à	cette	question	seulement	si	les	conditions	suivantes	sont	réunies	:
((avaTrSituations_SQ001.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/26/qid/455)	==	'some')

OR	(avaTrSituations_SQ001.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/26/qid/455)	==	'yes'))	OR

((avaTrSituations_SQ002.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/26/qid/455)	==	'some')

OR	(avaTrSituations_SQ002.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/26/qid/455)	==	'yes'))	OR

((avaTrSituations_SQ003.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/26/qid/455)	==	'some')

OR	(avaTrSituations_SQ003.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/26/qid/455)	==	'yes'))	OR

((avaTrSituations_SQ004.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/26/qid/455)	==	'some')

OR	(avaTrSituations_SQ004.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/26/qid/455)	==	'yes'))	OR

((avaTrSituations_SQ005.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/26/qid/455)	==	'some')

OR	(avaTrSituations_SQ005.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/26/qid/455)	==	'yes'))	OR

((avaTrSituations_SQ006.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/26/qid/455)	==	'some')

OR	(avaTrSituations_SQ006.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/26/qid/455)	==	'yes'))	OR

((avaTrSituations_SQ007.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/26/qid/455)	==	'some')

OR	(avaTrSituations_SQ007.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/26/qid/455)	==	'yes'))	OR

((avaTrSituations_SQ008.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/26/qid/455)	==	'some')

OR	(avaTrSituations_SQ008.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/26/qid/455)	==	'yes'))

Choisissez	la	réponse	appropriée	pour	chaque	élément	:

Très

satisfait·e Satisfait·e

Peu

satisfait·e

Pas	du	tout

satisfait·e
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Très

satisfait·e Satisfait·e

Peu

satisfait·e

Pas	du	tout

satisfait·e

Je	dois	accompagner

un·e	doctorant·e	vis-à-

vis	des	aspects

administratifs	du

doctorat

Je	dois	planifier	les

travaux	de	recherche

d’un·e	doctorant·e	que

j’encadre

Je	dois	planifier	la

rédaction	du

manuscrit	d’un·e

doctorant·e	que

j’encadre

Je	me	pose	une

question	concernant

le	cadre	réglementaire

(à	l’échelle	du	pays

et/ou	de

l’établissement)	du

doctorat,	à	laquelle	je

ne	trouve	pas

facilement	la	réponse

Un·e	doctorant·e	que

j’encadre	n’a	pas

accès	à

l’environnement

adapté	pour	ses

travaux

(abonnements,

matériel,	locaux,	…)
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Très

satisfait·e Satisfait·e

Peu

satisfait·e

Pas	du	tout

satisfait·e

Je	fais	appel	à

quelqu’un	d’autre	en

raison	de	ses

compétences	pour

l’activité	de	recherche

(expertise	scientifique,

interlocuteurs/trices

de	terrain,

compétences

linguistiques,

compétences

techniques…)

Je	fais	appel	à

quelqu’un	d’autre	en

raison	de	ses

compétences	pour

l’environnement	du

projet	(accueil	des

étrangers,	gestion	des

conflits,	hygiène	et

sécurité,	…)

J’encadre	plusieurs

doctorant·e·s

simultanément
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Dans	le	cadre	de	l’encadrement	de	projets	doctoraux,
lesquelles	des	affirmations	suivantes	vous	correspondent	?
q	Cochez	la	ou	les	réponses
Veuillez	choisir	toutes	les	réponses	qui	conviennent	:

	Je	dois	régulièrement	bouleverser	mon	emploi	du	temps	pour	m’adapter	aux
besoins	des	doctorant·e·s

	J’ai	du	mal	à	trouver	le	temps	nécessaire	pour	rencontrer	les	doctorant·e·s

	Des	temps	sont	périodiquement	dédiés	aux	rencontres	avec	les	doctorant·e·s

	Je	gère	des	questions	relatives	aux	doctorant·e·s	en	soirée	et/ou	en	week-end

	Je	réponds	aux	demandes	des	doctorant·e·s	aussi	vite	que	je	le	peux

	J’attends	des	doctorant·e·s	qu’ils/elles	s’adaptent	à	mon	emploi	du	temps

	A	cause	du	temps	que	je	consacre	à	l’encadrement,	je	dois	renoncer	à	certaines
activités

	Par	manque	de	temps,	je	dois	régulièrement	différer	une	réponse	attendue	par	un·e
doctorant·e	que	j’encadre

	Cas	des	doctorant·e·s	bénéficiant	d’un	contrat	ou	d’une	rémunération	pour	leur
doctorat	:	ils/elles	sont	amené·e·s	à	travailler	plus	que	le	nombre	d’heures	prévues	par	le
contrat
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Les	situations	suivantes	se	sont-elles	déjà	présentées	à
vous	?	*
Choisissez	la	réponse	appropriée	pour	chaque	élément	:

Non,

jamais

Oui,

parfois

Oui,

souvent

Je	ne

sais	pas

Non

applicable

Je	m’interroge	sur	la

compétence	d’un·e

doctorant·e	à	mener

une	tâche	qui	lui	est

confiée

Un·e	doctorant·e	que

j’encadre	sous-estime

ses	compétences

Un·e	doctorant·e	que

j’encadre	sur-estime

ses	compétences

Je	dois	transmettre

des	connaissances	à

un·e	doctorant·e	que

j’encadre

Je	dois	aider	un·e

doctorant·e	à

améliorer	ses

compétences

rédactionnelles

Je	dois	aider	un·e

doctorant·e	à	acquérir

une	méthodologie

scientifique

Je	dois	aider	un·e

doctorant·e	à

améliorer	ses

compétences	de

gestion	de	projet
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Non,

jamais

Oui,

parfois

Oui,

souvent

Je	ne

sais	pas

Non

applicable

Je	dois	aider	un·e

doctorant·e	à

améliorer	sa	capacité

de	synthèse

Un·e	doctorant·e	que

j’encadre	ne	fait	pas

de	propositions

innovantes

Un·e	doctorant·e	que

j’encadre	a	du	mal	à

monter	en	autonomie



22/07/2019 LimeSurvey ADOC METIS - Satisfaction des encadrant·e·s et des doctorant·e·s par rapport aux pratiques d’encadrement doctoral

limesurvey.adoc-metis.com/index.php/admin/printablesurvey/sa/index/surveyid/583676 21/82

Quel	degré	de	satisfaction	avez-vous	par	rapport	à	votre
gestion	des	situations	suivantes	?	*
Répondre	à	cette	question	seulement	si	les	conditions	suivantes	sont	réunies	:
((forDocSituations_SQ001.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/27/qid/458)	==	'some')

OR	(forDocSituations_SQ001.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/27/qid/458)	==	'yes'))	OR

((forDocSituations_SQ002.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/27/qid/458)	==	'some')

OR	(forDocSituations_SQ002.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/27/qid/458)	==	'yes'))	OR

((forDocSituations_SQ003.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/27/qid/458)	==	'some')

OR	(forDocSituations_SQ003.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/27/qid/458)	==	'yes'))	OR

((forDocSituations_SQ004.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/27/qid/458)	==	'some')

OR	(forDocSituations_SQ004.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/27/qid/458)	==	'yes'))	OR

((forDocSituations_SQ005.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/27/qid/458)	==	'some')

OR	(forDocSituations_SQ005.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/27/qid/458)	==	'yes'))	OR

((forDocSituations_SQ006.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/27/qid/458)	==	'some')

OR	(forDocSituations_SQ006.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/27/qid/458)	==	'yes'))	OR

((forDocSituations_SQ007.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/27/qid/458)	==	'some')

OR	(forDocSituations_SQ007.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/27/qid/458)	==	'yes'))	OR

((forDocSituations_SQ008.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/27/qid/458)	==	'some')

OR	(forDocSituations_SQ008.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/27/qid/458)	==	'yes'))	OR

((forDocSituations_SQ009.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/27/qid/458)	==	'some')

OR	(forDocSituations_SQ009.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/27/qid/458)	==	'yes'))	OR

((forDocSituations_SQ010.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/27/qid/458)	==	'some')

OR	(forDocSituations_SQ010.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/27/qid/458)	==	'yes'))

Choisissez	la	réponse	appropriée	pour	chaque	élément	:
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Très

satisfait·e Satisfait·e

Peu

satisfait·e

Pas	du	tout

satisfait·e

Très

satisfait·e Satisfait·e

Peu

satisfait·e

Pas	du	tout

satisfait·e

Je	m’interroge	sur	la

compétence	d’un·e

doctorant·e	à	mener

une	tâche	qui	lui	est

confiée

Un·e	doctorant·e	que

j’encadre	sous-estime

ses	compétences

Un·e	doctorant·e	que

j’encadre	sur-estime

ses	compétences

Je	dois	transmettre

des	connaissances	à

un·e	doctorant·e	que

j’encadre

Je	dois	aider	un·e

doctorant·e	à

améliorer	ses

compétences

rédactionnelles

Je	dois	aider	un·e

doctorant·e	à	acquérir

une	méthodologie

scientifique

Je	dois	aider	un·e

doctorant·e	à

améliorer	ses

compétences	de

gestion	de	projet

Je	dois	aider	un·e

doctorant·e	à

améliorer	sa	capacité

de	synthèse

Un·e	doctorant·e	que

j’encadre	ne	fait	pas

de	propositions

innovantes
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Très

satisfait·e Satisfait·e

Peu

satisfait·e

Pas	du	tout

satisfait·e

Un·e	doctorant·e	que

j’encadre	a	du	mal	à

monter	en	autonomie
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Les	situations	suivantes	se	sont-elles	déjà	présentées	à
vous	?	*
Choisissez	la	réponse	appropriée	pour	chaque	élément	:

Non,

jamais

Oui,

parfois

Oui,

souvent

Je	ne

sais	pas

Non

applicable

Un·e	doctorant·e	que

j’encadre	me	pose	une

question	relative	aux

carrières	dans

l’enseignement

supérieur	et	la

recherche

Un·e	doctorant·e	que

j’encadre	me	pose	une

question	relative	aux

carrières	dans	la

fonction	publique

ailleurs	que	dans

l’enseignement

supérieur	et	la

recherche

Un·e	doctorant·e	que

j’encadre	me	pose	une

question	relative	aux

carrières	dans	la

recherche	privée

Un·e	doctorant·e	que

j’encadre	me	pose	une

question	relative	aux

carrières	dans	le

secteur	privé,	hors

recherche

Je	pose	des	questions

à	un·e	doctorant·e

concernant	la	carrière

ou	les	carrières

qu’il/elle	envisage
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Non,

jamais

Oui,

parfois

Oui,

souvent

Je	ne

sais	pas

Non

applicable

Je	fais	appel	à	mon

réseau	pour	aider	la

poursuite	de	carrière

d’un·e	doctorant·e	que

j’encadre	ou	que	j’ai

encadré·e

J’écris	une	lettre	de

recommandation	pour

un·e	doctorant·e	que

j’encadre	ou	que	j’ai

encadré·e

Je	conseille	un·e

doctorant·e	sur	la

rédaction	de	son	CV
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Quel	degré	de	satisfaction	avez-vous	par	rapport	à	votre
gestion	des	situations	suivantes	?	*
Répondre	à	cette	question	seulement	si	les	conditions	suivantes	sont	réunies	:
((aprDocSituations_SQ001.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/28/qid/460)	==	'some')

OR	(aprDocSituations_SQ001.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/28/qid/460)	==	'yes'))	OR

((aprDocSituations_SQ002.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/28/qid/460)	==	'some')

OR	(aprDocSituations_SQ002.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/28/qid/460)	==	'yes'))	OR

((aprDocSituations_SQ003.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/28/qid/460)	==	'some')

OR	(aprDocSituations_SQ003.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/28/qid/460)	==	'yes'))	OR

((aprDocSituations_SQ004.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/28/qid/460)	==	'some')

OR	(aprDocSituations_SQ004.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/28/qid/460)	==	'yes'))	OR

((aprDocSituations_SQ005.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/28/qid/460)	==	'some')

OR	(aprDocSituations_SQ005.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/28/qid/460)	==	'yes'))	OR

((aprDocSituations_SQ006.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/28/qid/460)	==	'some')

OR	(aprDocSituations_SQ006.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/28/qid/460)	==	'yes'))	OR

((aprDocSituations_SQ007.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/28/qid/460)	==	'some')

OR	(aprDocSituations_SQ007.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/28/qid/460)	==	'yes'))	OR

((aprDocSituations_SQ008.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/28/qid/460)	==	'some')

OR	(aprDocSituations_SQ008.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/28/qid/460)	==	'yes'))

Choisissez	la	réponse	appropriée	pour	chaque	élément	:

Très

satisfait·e Satisfait·e

Peu

satisfait·e

Pas	du	tout

satisfait·e
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Très

satisfait·e Satisfait·e

Peu

satisfait·e

Pas	du	tout

satisfait·e

Un·e	doctorant·e	que

j’encadre	me	pose	une

question	relative	aux

carrières	dans

l’enseignement

supérieur	et	la

recherche

Un·e	doctorant·e	que

j’encadre	me	pose	une

question	relative	aux

carrières	dans	la

fonction	publique

ailleurs	que	dans

l’enseignement

supérieur	et	la

recherche

Un·e	doctorant·e	que

j’encadre	me	pose	une

question	relative	aux

carrières	dans	la

recherche	privée

Un·e	doctorant·e	que

j’encadre	me	pose	une

question	relative	aux

carrières	dans	le

secteur	privé,	hors

recherche

Je	pose	des	questions

à	un·e	doctorant·e

concernant	la	carrière

ou	les	carrières

qu’il/elle	envisage

Je	fais	appel	à	mon

réseau	pour	aider	la

poursuite	de	carrière

d’un·e	doctorant·e	que

j’encadre	ou	que	j’ai

encadré·e
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Très

satisfait·e Satisfait·e

Peu

satisfait·e

Pas	du	tout

satisfait·e

J’écris	une	lettre	de

recommandation	pour

un·e	doctorant·e	que

j’encadre	ou	que	j’ai

encadré·e

Je	conseille	un·e

doctorant·e	sur	la

rédaction	de	son	CV
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Selon	vous,	quel	est	le	degré	d’importance	de	chacune	des
compétences	et	aptitudes	suivantes	pour	encadrer	un·e
doctorant·e	?
q	Vos	réponses	doivent	être	différentes,	et	vous	devez	les	classer	dans	l’ordre.
Numérotez	chaque	case	dans	l’ordre	de	vos	préférences	de	1	à	12

	disposer	d’une	expertise	scientifique	concernant	les	sujets	que
j’encadre

	bien	articuler	mes	activités	d’encadrement	et	mes	autres	activités

	prendre	en	compte	les	spécificités	de	chaque	doctorant·e

	pouvoir	identifier	les	compétences	(savoir,	savoir-faire,	savoir-être)	des
doctorant·e·s

	faire	confiance	aux	initiatives	des	doctorant·e·s

	conceptualiser	mes	pratiques	d’encadrement	doctoral

	prendre	des	décisions	avec	lesquelles	les	doctorant·e·s	sont	en
désaccord

	gérer	la	motivation	des	doctorant·e·s

	fournir	un	environnement	de	travail	adapté	(abonnements,	matériel,
locaux,	…)

	amener	les	doctorant·e·s	à	s’impliquer	au-delà	de	35h	par	semaine

	transmettre	aux	doctorant·e·s	les	compétences	et	connaissances
d'un·e	chercheur·e

	savoir	accompagner	les	projets	de	carrière	des	doctorant·e·s

Placez	les	éléments	qui	vous	semblent	les	plus	importants	en	haut.
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Vous	avez	déjà...
q	Cochez	la	ou	les	réponses
Veuillez	choisir	toutes	les	réponses	qui	conviennent	:

	Participé	à	une	formation	en	vue	d’enrichir	vos	pratiques	d’encadrement	?

	Lu	des	articles	ou	des	ouvrages	consacrés	à	l’encadrement	doctoral	?

	Assisté	à	des	témoignages	et/ou	des	échanges	de	pratiques	relatifs	à	l’encadrement
doctoral	?

	Participé	à	des	témoignages	et/ou	des	échanges	de	pratiques	relatifs	à
l’encadrement	doctoral	?

	Discuté	avec	des	collègues	encadrant·e·s	du	bien-fondé	de	vos	pratiques	?

	Demandé	à	un·e	doctorant·e	son	avis	quant	à	vos	pratiques	d’encadrement	?

Avez-vous	déjà	suivi	des	séminaires	ou	des	formations
traitant	spécifiquement	de	l’encadrement	doctoral	?	*
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	Oui

	Non

Avez-vous	déjà	envisagé	de	suivre	des	séminaires	ou	des
formations	traitant	spécifiquement	de	l’encadrement
doctoral	?	*
Répondre	à	cette	question	seulement	si	les	conditions	suivantes	sont	réunies	:
skillsSupervTraining.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/29/qid/464)	==	'N'

Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	Oui

	Non
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Pour	quelles	raisons	l’envisagez-vous	ou	l’avez-vous
envisagé	?	*
Répondre	à	cette	question	seulement	si	les	conditions	suivantes	sont	réunies	:
(skillsSupervTraining.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/29/qid/464)	==	'N')	AND

(skillsEnvisageTrain.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/29/qid/465)	==	'Y')

q	Cochez	la	ou	les	réponses
Veuillez	choisir	toutes	les	réponses	qui	conviennent	:

	Par	curiosité	:	j’ai	envie	d’apprendre

	Je	suis	à	la	recherche	de	réponses	à	des	problèmes	rencontrés	avec	des
doctorant·e·s

	La	formation	est	obligatoire	pour	tou·te·s	les	chercheur·e·s	de	ma	structure

	La	formation	est	nécessaire	pour	accéder	à	un	dispositif	spécifique	(financement,
autorisation	de	co-encadrement,	HDR,	…)

Autre:	

Pourquoi	ne	l'avez-vous	pas	fait	?	*
Répondre	à	cette	question	seulement	si	les	conditions	suivantes	sont	réunies	:
(skillsSupervTraining.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/29/qid/464)	==	'N')	AND

(skillsEnvisageTrain.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/29/qid/465)	==	'Y')

q	Cochez	la	ou	les	réponses
Veuillez	choisir	toutes	les	réponses	qui	conviennent	:

	Par	manque	de	temps

	Mes	tutelles	ne	proposent	pas	de	tel	dispositif	à	ma	connaissance

	Je	voulais	éviter	que	mes	collègues	pensent	que	j’étais	un·e	mauvais·e	encadrant·e

	Mes	demandes	d’inscription	n’ont	pas	été	acceptées

Autre:	
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Avez-vous	suivi	d’autres	formations	qui	ont	un	rapport	avec
vos	activités	d’encadrement	?
q	Cochez	la	ou	les	réponses
Veuillez	choisir	toutes	les	réponses	qui	conviennent	:

	Management	d’équipe

	Communication	interpersonnelle	/	assertivité

	Gestion/prévention	de	conflits

	Répondre	à	des	appels	à	projets	(ANR,	ERC,	…)

	Méthodologie	scientifique

	Éthique,	intégrité	scientifique,	plagiat

Autre:	

En	dehors	des	éléments	mentionnés	dans	les	sections
précédentes,	d’autres	compétences	ou	aptitudes	vous
semblent-elles	importantes	pour	encadrer	un·e	doctorant·e
?
Veuillez	écrire	votre	réponse	ici	:
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Quels	sont,	d’après	vous,	les	critères	de	qualité	les	plus
pertinents	pour	un	projet	doctoral,	c’est-à-dire	les	éléments
qui	vous	font/feraient	dire	qu’un	doctorat	s’est	bien	passé	?
*
q	Cochez	la	ou	les	réponses
q	Veuillez	sélectionner	5	réponses	maximum
Veuillez	choisir	toutes	les	réponses	qui	conviennent	:

	Le	nombre	d’articles	publiés/soumis	correspond	aux	attentes	de	ma	discipline

	La	recherche	n’a	pas	changé	d’objectif	entre	le	début	et	la	fin

	Le/la	doctorant·e	a	acquis	les	compétences	méthodologiques	d’un·e	chercheur·e

	Le	projet	est	fini	dans	les	délais	prévus

	La	méthodologie	de	recherche	a	été	pertinente	tout	au	long	du	projet

	Le	volume	du	manuscrit	correspond	aux	attentes	de	ma	discipline

	Les	retours	des	rapporteur·e·s	sont	élogieux

	Le	rapport	avec	le/la	doctorant·e	n’est	pas/plus	conflictuel

	Je	suis	content·e	des	résultats	de	recherche	obtenus

	J’ai	progressé	dans	mes	compétences	d’encadrement

	Le/la	doctorant·e	a	trouvé	un	contrat	post-doctoral	dans	un	bon	laboratoire/auprès
d’un·e	bonne	chercheur·e

	Le/la	doctorant·e	a	obtenu	la	qualification	aux	fonctions	de	maîtr·ess·e	de
conférences

	J'ai	pu	cosigner	des	articles	avec	le/la	doctorant·e

	Le/la	doctorant·e	s'est	engagé·e	dans	la	vie	collective	du	laboratoire	(mandat
d'élu·e,	organisation	de	séminaires,	etc.)

Vous	pouvez	choisir	jusqu'à	5	éléments.
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En	quelle	année	a	eu	lieu	la	formation	ou	le	séminaire	?
q	Veuillez	sélectionner	une	réponse	ci-dessous
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	2018

	2017

	2016

	2015

	2014

	2013

	2012

	2011

	2010

	2009

	2008

	2007

	2006

	2005

	2004

	2003

	2002

	2001

	2000

	1999

	1998

	1997

	1996

	1995

	1994

	1993

	1992

	1991

	1990	ou	avant



22/07/2019 LimeSurvey ADOC METIS - Satisfaction des encadrant·e·s et des doctorant·e·s par rapport aux pratiques d’encadrement doctoral

limesurvey.adoc-metis.com/index.php/admin/printablesurvey/sa/index/surveyid/583676 35/82

De	qui	était	composée	l’équipe	qui	a	animé	la	formation	ou
le	séminaire	?
q	Cochez	la	ou	les	réponses
Veuillez	choisir	toutes	les	réponses	qui	conviennent	:

	Un·e	enseignant·e-chercheur·e	/	chercheur·e	de	l’établissement

	Une	autre	personne	de	l’établissement

	Un·e	formateur/trice	extérieur·e

Quelqu’un	d’autre	(préciser):

Quelle	était	la	taille	du	groupe	auquel	vous	avez	participé	?
q	Veuillez	sélectionner	une	réponse	ci-dessous
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	7	personnes	ou	moins

	8	à	10	personnes

	11	à	13	personnes

	14	à	16	personnes

	17	personnes	ou	plus
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Parmi	les	thématiques	suivantes,	lesquelles	ont	été
abordées	durant	la	formation	ou	le	séminaire	?
q	Cochez	la	ou	les	réponses
Veuillez	choisir	toutes	les	réponses	qui	conviennent	:

	Conduite	d’entretiens

	Communication	interpersonnelle

	Planification	de	la	recherche

	Organisation	du	temps	de	l’encadrant·e

	Préparation	de	la	poursuite	de	carrière

	Gestion	des	conflits

	Motivation	des	doctorant·e·s

	Suivi	de	l’avancée	du	travail	des	doctorant·e·s

	Formalités	administratives	du	doctorat

	Éthique	et	intégrité	scientifique

	Recherche	de	financements

	Recrutement	de	doctorant·e·s

Autre:	

Cette	formation	/	ce	séminaire	vous	a-t-il	semblé	utile	?	*
q	Veuillez	sélectionner	une	réponse	ci-dessous
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	Essentielle

	Très	utile

	Utile

	Un	peu	utile

	Peu	utile

	Inutile
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Si	vous	le	souhaitez,	vous	pouvez	commenter	votre
réponse	à	la	question	précédente.
Veuillez	écrire	votre	réponse	ici	:

Pourquoi	vous-êtes	vous	inscrit·e	à	cette	formation	/	ce
séminaire	?
q	Cochez	la	ou	les	réponses
Veuillez	choisir	toutes	les	réponses	qui	conviennent	:

	Par	curiosité	:	j’avais	envie	d’apprendre

	J’étais	à	la	recherche	de	réponses	à	des	problèmes	rencontrés	avec	un·e/des
doctorant·e(s)

	La	formation	était	obligatoire	pour	tou·te·s	les	chercheur·e·s	de	ma	structure

	La	formation	était	nécessaire	pour	accéder	à	un	dispositif	spécifique	(financement,
autorisation	de	co-encadrement,	HDR,	…)

Autre:	

Qu’avez-vous	changé	dans	vos	pratiques	d’encadrement
suite	à	la	formation	ou	au	séminaire	?
Veuillez	écrire	votre	réponse	ici	:
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Vous	êtes	*
q	Veuillez	sélectionner	une	réponse	ci-dessous
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	un	homme

	une	femme

	autre	/	non	déterminé

	je	ne	souhaite	pas	répondre

Quel	est	votre	statut	?
q	Cochez	la	ou	les	réponses
Veuillez	choisir	toutes	les	réponses	qui	conviennent	:

	directeur/trice	de	recherche

	professeur·e

	chargé·e	de	recherche

	maîtr·ess·e	de	conférence

	ingénieur·e	de	recherche

Autre	(préciser):	

Êtes-vous	titulaire	de	l’Habilitation	à	Diriger	des
Recherches	?
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	Oui

	Non
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Au	total,	combien	de	doctorant·e·s	avez-vous	déjà
encadré·e(s)	ou	co-encadré·e(s),	doctorats	en	cours	inclus
?
q	Seuls	des	nombres	peuvent	être	entrés	dans	ce	champ.
Veuillez	écrire	votre	réponse	ici	:

Vous	pouvez	compter	ici	les	doctorant·e·s	encadré·e·s	à	titre	officiel	ou	officieux,
l'objectif	est	d'avoir	une	idée	de	votre	expérience	de	l'encadrement,	non	de	comprendre
le	cadre	administratif	dans	lequel	vous	êtes	intervenu·e.

À	quel	champ	disciplinaire	êtes-vous	rattaché·e	?
q	Veuillez	sélectionner	une	réponse	ci-dessous
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	Mathématiques,	informatique,	ingénierie

	Sciences	techniques

	Biologie	et	santé

	Sciences	de	la	société

	Droit,	économie,	gestion

	Humanités

	Arts,	lettres	et	langues

	Disciplines	médicales	et	odontologiques

	Je	ne	suis	pas	rattaché·e	à	une	discipline
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À	quel	type	d'établissement	êtes-vous	rattaché·e	pour	vos
activités	relatives	au	doctorat	?
q	Veuillez	sélectionner	une	réponse	ci-dessous
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	Organisme	de	recherche

	Établissement	public	d'Enseignement	Supérieur	et	de	Recherche

	Autre	type	d'établissement	ou	d'employeur
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Pouvez-vous	préciser	?
Répondre	à	cette	question	seulement	si	les	conditions	suivantes	sont	réunies	:
profileTypeEtabl.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/32/qid/771)	==	'A2'

q	Veuillez	sélectionner	une	réponse	ci-dessous
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	Université	Aix-Marseille

	Université	de	Picardie	–	Jules	Verne

	Université	d’Angers

	Université	d’Antilles	et	Guyane

	Université	d’Artois

	Université	d'Avignon	et	des	Pays	de	Vaucluse

	Université	de	Franche-Comté

	Université	de	Bordeaux

	Université	de	Bordeaux-III

	Université	de	Brest

	Université	Bretagne-Sud

	Université	de	Caen	Normandie

	Université	de	Cergy-Pontoise

	Université	de	Chambéry

	Université	Clermont	Auvergne

	Université	de	Corse

	Université	de	Bourgogne

	Université	Evry-Val	d'Essonne

	Université	Grenoble	Alpes

	Université	de	Guyane

	Université	de	la	Réunion

	Université	de	la	Rochelle

	Université	du	Havre

	Université	du	Maine

	Université	de	Lille

	Université	de	Limoges
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	Université	de	Lorraine

	Université	du	Littoral	Côte	d’Opale

	Université	Lyon-I

	Université	Lyon-II

	Université	Lyon-III

	Université	Paris	Est	Marne-la-Vallée

	Université	de	Montpellier

	Université	Montpellier-III

	Université	de	Haute	Alsace	-	Mulhouse

	Université	de	Nantes

	Université	de	Nice	Sophia-Antipolis

	Université	de	Nîmes

	Université	de	Nouvelle-Calédonie

	Université	d’Orléans

	Université	Paris-I	Panthéon-Sorbonne

	Université	Panthéon-Assas	(Paris	II)

	Université	Sorbonne	Nouvelle	(Paris-III)

	Sorbonne	Université

	Université	Paris-Dauphine

	Université	Paris	Diderot	(Paris-VII)

	Université	Paris	Descartes	(Paris-V)

	Université	Paris-VIII	Vincennes-Saint-Denis

	Université	Paris-Nanterre	(Paris-X)

	Université	Paris-Sud	(Paris-XI)

	Université	Paris-Est-Créteil-Val-de-Marne	Université	(Paris-XII)

	Université	Paris	Nord	(Paris-XIII)

	Université	de	Pau	et	des	Pays	de	l’Adour

	Université	de	Perpignan	–	Via	Domitia

	Université	de	Poitiers

	Université	de	Polynésie	française

	Université	de	Reims	Champagne-Ardennes

	Université	de	Rennes-I

	Université	de	Rennes-II
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	Université	de	Rouen

	Université	Jean	Monnet

	Université	de	Strasbourg

	Université	de	Toulon

	Université	de	Toulouse-I	Capitole

	Université	de	Toulouse-II	Jean	Jaurès

	Université	de	Toulouse-III	Paul	Sabatier

	Université	François-Rabelais

	Université	de	Valenciennes	et	du	Hainaut-Cambrésis

	Université	de	Versailles-Saint-Quentin-en-Yvelines

	Ecole	centrale	de	Lille

	Ecole	centrale	de	Lyon

	Ecole	centrale	de	Marseille

	Ecole	centrale	de	Nantes

	Ecole	d'ingénieurs	SIGMA	Clermont

	Ecole	nationale	des	travaux	publics	de	l'Etat

	Ecole	nationale	d'ingénieurs	de	Saint-Etienne

	Ecole	nationale	supérieure	de	chimie	de	Paris

	Ecole	nationale	supérieure	de	mécanique	et	d'aérotechnique	de	Poitiers

	Ecole	nationale	supérieure	des	arts	et	industries	textiles

	INSA	Lyon

	INSA	Rennes

	INSA	Toulouse

	INSA	Rouen

	INSA	Strasbourg

	INSA	Centre	Val	de	Loire

	Institut	national	universitaire	Jean-François	Champollion

	Institut	supérieur	de	mécanique	de	Paris

	UTBM	(Université	de	technologie	de	Belfort-Montbéliard)

	UTC	(Université	de	technologie	de	Compiègne)

	UTT	(Université	de	technologie	de	Troyes)

	Institut	National	Polytechnique

	Collège	de	France
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	Observatoire	de	Paris

	CNAM	–	Conservatoire	national	des	arts	et	métiers

	INALCO	–	Institut	national	des	langues	et	civilisations	orientales

	Ecole	nationale	des	chartes

	EPHE	–	Ecole	pratique	des	hautes	études

	Institut	d'études	politiques	de	Paris

	ENSAM	–	Ecole	nationale	supérieure	d'arts	et	métiers

	Institut	de	physique	du	Globe	de	Paris

	EHESS	–	Ecole	des	hautes	études	en	sciences	sociales

	Ecole	nationale	supérieure	des	sciences	de	l'information	et	des	bibliothèques

	Institut	polytechnique	de	Grenoble

	Institut	polytechnique	de	Bordeaux

	Muséum	national	d'histoire	naturelle

	INHA	–	Institut	national	d'histoire	de	l'art

	EHESP	–	Ecole	des	hautes	études	en	santé	publique

	AgroSup	Dijon	–	Institut	national	supérieur	des	sciences	agronomiques,	de
l'alimentation	et	de	l'environnement

	CentraleSupélec

	ENS	Cachan

	ENS	Lyon

	ENS	Rennes

	ENS	Ulm

	Autre	
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Pouvez-vous	préciser	?
Répondre	à	cette	question	seulement	si	les	conditions	suivantes	sont	réunies	:
profileTypeEtabl.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/32/qid/771)	==	'A1'

q	Veuillez	sélectionner	une	réponse	ci-dessous
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	CNRS	(Centre	National	de	la	Recherche	Scientifique)

	IFSTTAR	(Institut	français	des	sciences	et	technologies	des	transports,	de
l'aménagement	et	des	réseaux)

	INED	(Institut	national	d'études	démographiques)

	INRA	(Institut	national	de	la	recherche	agronomique)

	INRIA	(Institut	national	de	recherche	en	informatique	et	en	automatique)

	INSERM	(Institut	national	de	la	santé	et	de	la	recherche	médicale)

	IRD	(Institut	de	recherche	pour	le	développement)

	IRSTEA	(Institut	national	de	recherche	en	sciences	et	technologies	pour
l'environnement	et	l'agriculture)

	ADEME	(Agence	de	l'environnement	et	de	la	maîtrise	de	l'énergie)

	ANDRA	(Agence	nationale	de	gestion	des	déchets	radioactifs)

	BRGM	(Bureau	de	recherches	géologiques	et	minières)

	CEA	(Commissariat	à	l'énergie	atomique	et	aux	énergies	alternatives)

	CIRAD	(Centre	de	coopération	internationale	en	recherche	agronomique	pour	le
développement)

	CNES	(Centre	national	d'études	spatiales)

	IFPEN	(IFP	Energies	nouvelles)

	IFREMER	(Institut	français	de	recherche	pour	l'exploitation	de	la	mer)

	INERIS	(Institut	national	de	l'environnement	industriel	et	des	risques)

	IRSN	(Institut	de	radioprotection	et	de	sûreté	nucléaire)

	LNE	(Laboratoire	national	de	métrologie	et	d'essais)

	ONERA	(Office	national	d'études	et	de	recherches	aéronautiques)

	Universcience

	Autre	
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Pouvez-vous	préciser	?
Répondre	à	cette	question	seulement	si	les	conditions	suivantes	sont	réunies	:
profileTypeEtabl.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/32/qid/771)	==	'A3'

Veuillez	écrire	votre	réponse	ici	:

Acceptez-vous	d’être	contacté·e	par	l’un·e	de	nos
chercheur·e·s	afin	de	vous	poser	des	questions
complémentaires	?	*
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	Oui

	Non

Merci	d’indiquer	votre	adresse	courriel	(elle	ne	sera	pas
communiquée	à	des	tiers)
Répondre	à	cette	question	seulement	si	les	conditions	suivantes	sont	réunies	:
profileContactOK.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/32/qid/484)	==	'Y'

q	Veuillez	vérifier	le	format	de	votre	réponse.
Veuillez	écrire	votre	réponse	ici	:
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Les	situations	suivantes	se	sont-elles	déjà	présentées	à
vous	?	*
Choisissez	la	réponse	appropriée	pour	chaque	élément	:

Non,

jamais

Oui,

parfois

Oui,

souvent

Je	ne

sais	pas

Non

applicable

Mon	encadrant·e	n’a

pas	la	réponse	à	une

question	scientifique

que	je	lui	pose

Mon	encadrant·e

adapte	ses	méthodes

d’encadrement	à	mon

profil,	par	rapport	à

ses	autres

doctorant·e·s

Mon	encadrant·e	me

confie	une	tâche	pour

laquelle	j’estime	ne

pas	avoir	les

compétences

nécessaires

Lors	d’une	discussion,

mon	encadrant·e	me

fait	entrevoir	de

nouvelles

perspectives

scientifiques

Mon	encadrant·e	suit

mon	avis	concernant

une	initiative	que	je

propose

Mon	encadrant·e

prend	une	décision

avec	laquelle	je	suis

en	désaccord
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Non,

jamais

Oui,

parfois

Oui,

souvent

Je	ne

sais	pas

Non

applicable

Mon	encadrant·e

retarde	le	planning

prévu	pour	me	laisser

le	temps	de	surmonter

une	de	mes	difficultés
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Quel	degré	de	satisfaction	avez-vous	par	rapport	à	la	façon
dont	votre	encadrant·e	a	géré	les	situations	suivantes	?	*
Répondre	à	cette	question	seulement	si	les	conditions	suivantes	sont	réunies	:
((docEncSituations_SQ001.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/34/qid/643)	==	'some')

OR	(docEncSituations_SQ001.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/34/qid/643)	==	'yes'))	OR

((docEncSituations_SQ002.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/34/qid/643)	==	'some')

OR	(docEncSituations_SQ002.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/34/qid/643)	==	'yes'))	OR

((docEncSituations_SQ003.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/34/qid/643)	==	'some')

OR	(docEncSituations_SQ003.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/34/qid/643)	==	'yes'))	OR

((docEncSituations_SQ004.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/34/qid/643)	==	'some')

OR	(docEncSituations_SQ004.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/34/qid/643)	==	'yes'))	OR

((docEncSituations_SQ005.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/34/qid/643)	==	'some')

OR	(docEncSituations_SQ005.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/34/qid/643)	==	'yes'))	OR

((docEncSituations_SQ006.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/34/qid/643)	==	'some')

OR	(docEncSituations_SQ006.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/34/qid/643)	==	'yes'))	OR

((docEncSituations_SQ007.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/34/qid/643)	==	'some')

OR	(docEncSituations_SQ007.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/34/qid/643)	==	'yes'))

Choisissez	la	réponse	appropriée	pour	chaque	élément	:

Très

satisfait·e Satisfait·e

Peu

satisfait·e

Pas	du	tout

satisfait·e

Mon	encadrant·e	n’a

pas	la	réponse	à	une

question	scientifique

que	je	lui	pose
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Très

satisfait·e Satisfait·e

Peu

satisfait·e

Pas	du	tout

satisfait·e

Mon	encadrant·e

adapte	ses	méthodes

d’encadrement	à	mon

profil,	par	rapport	à

ses	autres

doctorant·e·s

Mon	encadrant·e	me

confie	une	tâche	pour

laquelle	j’estime	ne

pas	avoir	les

compétences

nécessaires

Lors	d’une

discussion,	mon

encadrant·e	me	fait

entrevoir	de	nouvelles

perspectives

scientifiques

Mon	encadrant·e	suit

mon	avis	concernant

une	initiative	que	je

propose

Mon	encadrant·e

prend	une	décision

avec	laquelle	je	suis

en	désaccord

Mon	encadrant·e

retarde	le	planning

prévu	pour	me	laisser

le	temps	de	surmonter

une	de	mes	difficultés
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Les	situations	suivantes	se	sont-elles	déjà	présentées	à
vous	?	*
Choisissez	la	réponse	appropriée	pour	chaque	élément	:

Non,

jamais

Oui,

parfois

Oui,

souvent

Je	ne

sais	pas

Non

applicable

Je	perçois	des	signes

de	difficultés

relationnelles

naissantes	avec	mon

encadrant·e

Je	rencontre	une

baisse	substantielle

de	motivation	liée	aux

aspects	scientifiques

du	projet	(par	exemple

manques	de	résultats,

résultats	non

conformes	aux

hypothèses,

orientations

méthodologiques,	…)

Je	rencontre	une

baisse	substantielle

de	motivation	liée	aux

aspects	non

scientifiques	(par

exemple	intégration	au

sein	du	département	/

équipe	/	laboratoire,

vie	personnelle,	…)

Je	manque	de	retours

(positifs	comme

négatifs)	de	la	part	de

mon	encadrant·e

Je	fais	des	choix

différents	de	ce	que

recommande	mon

encadrant·e
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Non,

jamais

Oui,

parfois

Oui,

souvent

Je	ne

sais	pas

Non

applicable

Je	comprends	mal	un

propos	ou	une

suggestion	de	mon

encadrant·e
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Quel	degré	de	satisfaction	avez-vous	par	rapport	à	la	façon
dont	votre	encadrant·e	a	géré	les	situations	suivantes	?	*
Répondre	à	cette	question	seulement	si	les	conditions	suivantes	sont	réunies	:
((docRelSituations_SQ001.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/35/qid/661)	==	'some')

OR	(docRelSituations_SQ001.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/35/qid/661)	==	'yes'))	OR

((docRelSituations_SQ002.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/35/qid/661)	==	'some')

OR	(docRelSituations_SQ002.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/35/qid/661)	==	'yes'))	OR

((docRelSituations_SQ003.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/35/qid/661)	==	'some')

OR	(docRelSituations_SQ003.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/35/qid/661)	==	'yes'))	OR

((docRelSituations_SQ004.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/35/qid/661)	==	'some')

OR	(docRelSituations_SQ004.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/35/qid/661)	==	'yes'))	OR

((docRelSituations_SQ005.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/35/qid/661)	==	'some')

OR	(docRelSituations_SQ005.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/35/qid/661)	==	'yes'))	OR

((docRelSituations_SQ006.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/35/qid/661)	==	'some')

OR	(docRelSituations_SQ006.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/35/qid/661)	==	'yes'))

Choisissez	la	réponse	appropriée	pour	chaque	élément	:

Très

satisfait·e Satisfait·e

Peu

satisfait·e

Pas	du	tout

satisfait·e

Je	perçois	des	signes

de	difficultés

relationnelles

naissantes	avec	mon

encadrant·e
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Très

satisfait·e Satisfait·e

Peu

satisfait·e

Pas	du	tout

satisfait·e

Je	rencontre	une

baisse	substantielle

de	motivation	liée	aux

aspects	scientifiques

du	projet	(par	exemple

manques	de	résultats,

résultats	non

conformes	aux

hypothèses,

orientations

méthodologiques,	…)

Je	rencontre	une

baisse	substantielle

de	motivation	liée	aux

aspects	non

scientifiques	(par

exemple	intégration

au	sein	du

département	/	équipe	/

laboratoire,	vie

personnelle,	…)

Je	manque	de	retours

(positifs	comme

négatifs)	de	la	part	de

mon	encadrant·e

Je	fais	des	choix

différents	de	ce	que

recommande	mon

encadrant·e

Je	comprends	mal	un

propos	ou	une

suggestion	de	mon

encadrant·e



22/07/2019 LimeSurvey ADOC METIS - Satisfaction des encadrant·e·s et des doctorant·e·s par rapport aux pratiques d’encadrement doctoral

limesurvey.adoc-metis.com/index.php/admin/printablesurvey/sa/index/surveyid/583676 55/82

Comment	qualifieriez-vous	votre	communication	avec	votre
encadrant·e	(en	un	adjectif	maximum)	?
q	Veuillez	vérifier	le	format	de	votre	réponse.
Veuillez	écrire	votre	réponse	ici	:

Comment	qualifieriez-vous	la	façon	dont	votre	encadrant·e
vous	fait	part	de	son	avis	concernant	votre	travail	?
Choisissez	la	réponse	appropriée	pour	chaque	élément	:

Tout	à	fait

d'accord

Plutôt

d'accord

Pas

vraiment

d'accord

Pas	du	tout

d'accord

Je	reçois	peu	de

retours	négatifs

Je	reçois	peu	de

retours	positifs

Mon	encadrant·e	est

très	direct·e,	parfois

trop

Mon	encadrant·e

modère	beaucoup	ses

propos,	parfois	trop
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Les	situations	suivantes	se	sont-elles	déjà	présentées	à
vous	?	*
Choisissez	la	réponse	appropriée	pour	chaque	élément	:

Non,

jamais

Oui,

parfois

Oui,

souvent

Je	ne

sais	pas

Non

applicable

J’ai	besoin	de	l’aide	de

mon	encadrant·e	vis-

à-vis	des	aspects

administratifs	du

doctorat

J’ai	besoin	de	l’aide	de

mon	encadrant·e	pour

la	planification	des

travaux	de	recherche

J’ai	besoin	de	l’aide	de

mon	encadrant·e	pour

la	planification	de	la

rédaction	du

manuscrit

Mon	encadrant·e

encadre	d’autres

doctorant·e·s	en

même	temps	que	moi

Uniquement	pour	les

doctorant·e·s	ayant

une	rémunération

pour	leur	doctorat	:	je

suis	régulièrement

amené·e	à	travailler

plus	que	le	nombre

d’heures	prévues	par

ce	contrat
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Quel	degré	de	satisfaction	avez-vous	par	rapport	à	la	façon
dont	votre	encadrant·e	a	géré	les	situations	suivantes	?	*
Répondre	à	cette	question	seulement	si	les	conditions	suivantes	sont	réunies	:
((docAvcSituations_SQ001.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/36/qid/684)	==	'some')

OR	(docAvcSituations_SQ001.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/36/qid/684)	==	'yes'))	OR

((docAvcSituations_SQ002.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/36/qid/684)	==	'some')

OR	(docAvcSituations_SQ002.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/36/qid/684)	==	'yes'))	OR

((docAvcSituations_SQ003.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/36/qid/684)	==	'some')

OR	(docAvcSituations_SQ003.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/36/qid/684)	==	'yes'))	OR

((docAvcSituations_SQ004.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/36/qid/684)	==	'some')

OR	(docAvcSituations_SQ004.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/36/qid/684)	==	'yes'))	OR

((docAvcSituations_SQ005.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/36/qid/684)	==	'some')

OR	(docAvcSituations_SQ005.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/36/qid/684)	==	'yes'))

Choisissez	la	réponse	appropriée	pour	chaque	élément	:

Très

satisfait·e Satisfait·e

Peu

satisfait·e

Pas	du	tout

satisfait·e

J’ai	besoin	de	l’aide

de	mon	encadrant·e

vis-à-vis	des	aspects

administratifs	du

doctorat

J’ai	besoin	de	l’aide

de	mon	encadrant·e

pour	la	planification

des	travaux	de

recherche

J’ai	besoin	de	l’aide

de	mon	encadrant·e

pour	la	planification

de	la	rédaction	du

manuscrit
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Très

satisfait·e Satisfait·e

Peu

satisfait·e

Pas	du	tout

satisfait·e

Mon	encadrant·e

encadre	d’autres

doctorant·e·s	en

même	temps	que	moi

Uniquement	pour	les

doctorant·e·s	ayant

une	rémunération

pour	leur	doctorat	:	je

suis	régulièrement

amené·e	à	travailler

plus	que	le	nombre

d’heures	prévues	par

ce	contrat
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Lesquelles	des	affirmations	suivantes	correspondent	à
votre	encadrant·e,	d’après	vous	?
Choisissez	la	réponse	appropriée	pour	chaque	élément	:

Tout	à	fait

d'accord

Plutôt

d'accord

Pas

vraiment

d'accord

Pas	du	tout

d'accord

Mon	encadrant·e	fait

des	efforts	pour	se

rendre	disponible

quand	j’en	ai	besoin

Mon	encadrant·e

trouve	rarement	le

temps	nécessaire

pour	me	rencontrer.

Des	temps	sont

périodiquement

dédiés	aux	rencontres

avec	mon	encadrant·e

Mon	encadrant·e	gère

des	questions

relatives	au	doctorat

en	soirée	et/ou	en

week-end

Je	dois	m’adapter	à

l’emploi	du	temps	de

mon	encadrant·e

Le	délai	de	réponse	de

mon	encadrant·e	me

semble	souvent	long
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Les	situations	suivantes	se	sont-elles	déjà	présentées	à
vous	?	*
Choisissez	la	réponse	appropriée	pour	chaque	élément	:

Non,

jamais

Oui,

parfois

Oui,

souvent

Je	ne

sais	pas

Non

applicable

J’ai	sous-estimé	mes

compétences	par

rapport	à	une	tâche

J’ai	sur-estimé	mes

compétences	par

rapport	à	une	tâche

Mon	encadrant·e	doit

me	transmettre	des

connaissances	pour

que	je	puisse	réaliser

une	tâche

Mon	encadrant·e

m’aide	à	améliorer

mes	compétences

rédactionnelles

Mon	encadrant·e

m’aide	à	acquérir	une

méthodologie

scientifique

Mon	encadrant·e

m’aide	à	améliorer

mes	compétences	de

gestion	de	projet

Mon	encadrant·e

m’aide	à	améliorer	ma

capacité	de	synthèse

Je	ne	me	sens	pas

suffisamment

autonome	pour

réaliser	une	tâche	qui

m’est	demandée
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Quel	degré	de	satisfaction	avez-vous	par	rapport	à	la	façon
dont	votre	encadrant·e	a	géré	les	situations	suivantes	?	*
Répondre	à	cette	question	seulement	si	les	conditions	suivantes	sont	réunies	:
((docTransSituations_SQ001.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/37/qid/706)	==	'some')

OR	(docTransSituations_SQ001.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/37/qid/706)	==	'yes'))	OR

((docTransSituations_SQ002.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/37/qid/706)	==	'some')

OR	(docTransSituations_SQ002.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/37/qid/706)	==	'yes'))	OR

((docTransSituations_SQ003.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/37/qid/706)	==	'some')

OR	(docTransSituations_SQ003.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/37/qid/706)	==	'yes'))	OR

((docTransSituations_SQ004.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/37/qid/706)	==	'some')

OR	(docTransSituations_SQ004.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/37/qid/706)	==	'yes'))	OR

((docTransSituations_SQ005.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/37/qid/706)	==	'some')

OR	(docTransSituations_SQ005.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/37/qid/706)	==	'yes'))	OR

((docTransSituations_SQ006.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/37/qid/706)	==	'some')

OR	(docTransSituations_SQ006.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/37/qid/706)	==	'yes'))	OR

((docTransSituations_SQ007.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/37/qid/706)	==	'some')

OR	(docTransSituations_SQ007.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/37/qid/706)	==	'yes'))	OR

((docTransSituations_SQ008.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/37/qid/706)	==	'some')

OR	(docTransSituations_SQ008.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/37/qid/706)	==	'yes'))

Choisissez	la	réponse	appropriée	pour	chaque	élément	:

Très

satisfait·e Satisfait·e

Peu

satisfait·e

Pas	du	tout

satisfait·e

J’ai	sous-estimé	mes

compétences	par

rapport	à	une	tâche
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Très

satisfait·e Satisfait·e

Peu

satisfait·e

Pas	du	tout

satisfait·e

J’ai	sur-estimé	mes

compétences	par

rapport	à	une	tâche

Mon	encadrant·e	doit

me	transmettre	des

connaissances	pour

que	je	puisse	réaliser

une	tâche

Mon	encadrant·e

m’aide	à	améliorer

mes	compétences

rédactionnelles

Mon	encadrant·e

m’aide	à	acquérir	une

méthodologie

scientifique

Mon	encadrant·e

m’aide	à	améliorer

mes	compétences	de

gestion	de	projet

Mon	encadrant·e

m’aide	à	améliorer	ma

capacité	de	synthèse

Je	ne	me	sens	pas

suffisamment

autonome	pour

réaliser	une	tâche	qui

m’est	demandée
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Les	situations	suivantes	se	sont-elles	déjà	présentées	à
vous	?	*
Choisissez	la	réponse	appropriée	pour	chaque	élément	:

Non,

jamais

Oui,

parfois

Oui,

souvent

Je	ne

sais	pas

Non

applicable

J’interroge	mon

encadrant·e	sur	les

carrières	dans

l’enseignement

supérieur	et	la

recherche

J’interroge	mon

encadrant·e	sur	les

carrières	dans	la

fonction	publique

ailleurs	que	dans

l’enseignement

supérieur	et	la

recherche

J’interroge	mon

encadrant·e	sur	les

carrières	dans	la

recherche	privée

J’interroge	mon

encadrant·e	sur	les

carrières	dans	le

secteur	privé,	hors

recherche

Mon	encadrant·e

mobilise	son	réseau

pour	m’aider	dans	ma

poursuite	de	carrière

Mon	encadrant·e	me

fournit	une	lettre	de

recommandation

Mon	encadrant·e	me

conseille	sur	la

rédaction	de	mon	CV
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Quel	degré	de	satisfaction	avez-vous	par	rapport	à	la	façon
dont	votre	encadrant·e	a	géré	les	situations	suivantes	?	*
Répondre	à	cette	question	seulement	si	les	conditions	suivantes	sont	réunies	:
((docCarSituations_SQ001.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/38/qid/726)	==	'some')

OR	(docCarSituations_SQ001.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/38/qid/726)	==	'yes'))	OR

((docCarSituations_SQ002.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/38/qid/726)	==	'some')

OR	(docCarSituations_SQ002.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/38/qid/726)	==	'yes'))	OR

((docCarSituations_SQ003.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/38/qid/726)	==	'some')

OR	(docCarSituations_SQ003.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/38/qid/726)	==	'yes'))	OR

((docCarSituations_SQ004.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/38/qid/726)	==	'some')

OR	(docCarSituations_SQ004.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/38/qid/726)	==	'yes'))	OR

((docCarSituations_SQ005.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/38/qid/726)	==	'some')

OR	(docCarSituations_SQ005.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/38/qid/726)	==	'yes'))	OR

((docCarSituations_SQ006.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/38/qid/726)	==	'some')

OR	(docCarSituations_SQ006.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/38/qid/726)	==	'yes'))	OR

((docCarSituations_SQ007.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/38/qid/726)	==	'some')

OR	(docCarSituations_SQ007.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/38/qid/726)	==	'yes'))

Choisissez	la	réponse	appropriée	pour	chaque	élément	:

Très

satisfait·e Satisfait·e

Peu

satisfait·e

Pas	du	tout

satisfait·e

J’interroge	mon

encadrant·e	sur	les

carrières	dans

l’enseignement

supérieur	et	la

recherche
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Très

satisfait·e Satisfait·e

Peu

satisfait·e

Pas	du	tout

satisfait·e

J’interroge	mon

encadrant·e	sur	les

carrières	dans	la

fonction	publique

ailleurs	que	dans

l’enseignement

supérieur	et	la

recherche

J’interroge	mon

encadrant·e	sur	les

carrières	dans	la

recherche	privée

J’interroge	mon

encadrant·e	sur	les

carrières	dans	le

secteur	privé,	hors

recherche

Mon	encadrant·e

mobilise	son	réseau

pour	m’aider	dans	ma

poursuite	de	carrière

Mon	encadrant·e	me

fournit	une	lettre	de

recommandation

Mon	encadrant·e	me

conseille	sur	la

rédaction	de	mon	CV
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Votre	encadrant·e	vous	a-t-elle/il	déjà	demandé	votre	avis
concernant	ses	pratiques	d’encadrement	?	*
q	Veuillez	sélectionner	une	réponse	ci-dessous
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	Plusieurs	fois

	Une	fois

	Jamais

À	votre	connaissance,	votre	encadrant·e	a-t-elle/il	déjà
suivi	des	séminaires	ou	des	formations	traitant
spécifiquement	de	l’encadrement	doctoral	?	*
q	Veuillez	sélectionner	une	réponse	ci-dessous
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	Oui

	Non

	Je	ne	sais	pas

À	votre	connaissance,	votre	encadrant·e	a-t-elle/il	déjà
suivi	d’autres	formations	qui	ont	un	rapport	avec
l’encadrement	?
q	Cochez	la	ou	les	réponses
Veuillez	choisir	toutes	les	réponses	qui	conviennent	:

	Management	d’équipe

	Communication	interpersonnelle	/	assertivité

	Gestion/prévention	de	conflits

	Méthodologie	scientifique

	Intégrité	scientifique,	éthique,	plagiat

	Répondre	à	des	appels	à	projets	(ANR,	ERC,	…)

Autre:	
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Votre	encadrant·e	est
q	Veuillez	sélectionner	une	réponse	ci-dessous
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	un	homme

	une	femme

	autre	/	non	déterminé

	je	ne	souhaite	pas	répondre

Quel	est	son	statut	?	*
q	Veuillez	sélectionner	une	réponse	ci-dessous
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	directeur·e	de	recherche

	professeur·e

	chargé·e	de	recherche

	maîtr·ess·e	de	conférence

	ingénieur·e	de	recherche

	je	ne	sais	pas

	Autre	

Est-elle/il	titulaire	de	l’Habilitation	à	Diriger	des	Recherches
?	*
q	Veuillez	sélectionner	une	réponse	ci-dessous
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	Oui

	Non

	Je	ne	sais	pas
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À	ma	connaissance,	je	fais	partie	des	premier·e·s
doctorant·e·s	de	mon	encadrant·e	*
q	Veuillez	sélectionner	une	réponse	ci-dessous
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	Oui

	Non

	Je	ne	sais	pas

À	quel	champ	disciplinaire	êtes-vous	rattaché·e	?
q	Veuillez	sélectionner	une	réponse	ci-dessous
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	Mathématiques,	informatique,	ingénierie

	Sciences	techniques

	Biologie	et	santé

	Sciences	de	la	société

	Droit,	économie,	gestion

	Humanités

	Arts,	lettres	et	langues

	Disciplines	médicales	et	odontologiques

	Je	ne	suis	pas	rattaché·e	à	une	discipline

Vous	êtes	*
q	Veuillez	sélectionner	une	réponse	ci-dessous
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	un	homme

	une	femme

	autre	/	non	déterminé

	je	ne	souhaite	pas	répondre
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En	quelle	année	avez-vous	démarré	votre	doctorat	?
q	Veuillez	sélectionner	une	réponse	ci-dessous
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	2018

	2017

	2016

	2015

	2014

	2013

	2012

	2011

	2010

	2009

	2008

	2007

	2006

	2005

	2004

	2003

	2002

	2001

	2000

	1999

	1998

	1997

	1996

	1995

	1994

	1993

	1992

	1991

	1990	ou	avant
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Si	vous	êtes	docteur·e,	en	quelle	année	avez-vous
soutenu	?
q	Veuillez	sélectionner	une	réponse	ci-dessous
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	Je	ne	suis	pas	docteur·e

	2018

	2017

	2016

	2015

	2014

	2013

	2012

	2011

	2010

	2009

	2008

	2007

	2006

	2005

	2004

	2003

	2002

	2001

	2000

	1999

	1998

	1997

	1996

	1995

	1994

	1993

	1992
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	1991

	1990	ou	avant

À	quel	type	d'établissement	êtes-vous	rattaché·e	pour	vos
activités	relatives	au	doctorat	?
q	Veuillez	sélectionner	une	réponse	ci-dessous
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	Organisme	de	recherche

	Établissement	public	d'Enseignement	Supérieur	et	de	Recherche

	Autre	type	d'établissement	ou	d'employeur
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Pouvez-vous	préciser	?
Répondre	à	cette	question	seulement	si	les	conditions	suivantes	sont	réunies	:
docProfEtabl.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/40/qid/775)	==	'A2'

q	Veuillez	sélectionner	une	réponse	ci-dessous
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	Université	Aix-Marseille

	Université	de	Picardie	–	Jules	Verne

	Université	d’Angers

	Université	d’Antilles	et	Guyane

	Université	d’Artois

	Université	d'Avignon	et	des	Pays	de	Vaucluse

	Université	de	Franche-Comté

	Université	de	Bordeaux

	Université	de	Bordeaux-III

	Université	de	Brest

	Université	Bretagne-Sud

	Université	de	Caen	Normandie

	Université	de	Cergy-Pontoise

	Université	de	Chambéry

	Université	Clermont	Auvergne

	Université	de	Corse

	Université	de	Bourgogne

	Université	Evry-Val	d'Essonne

	Université	Grenoble	Alpes

	Université	de	Guyane

	Université	de	la	Réunion

	Université	de	la	Rochelle

	Université	du	Havre

	Université	du	Maine

	Université	de	Lille

	Université	de	Limoges
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	Université	de	Lorraine

	Université	du	Littoral	Côte	d’Opale

	Université	Lyon-I

	Université	Lyon-II

	Université	Lyon-III

	Université	Paris	Est	Marne-la-Vallée

	Université	de	Montpellier

	Université	Montpellier-III

	Université	de	Haute	Alsace	-	Mulhouse

	Université	de	Nantes

	Université	de	Nice	Sophia-Antipolis

	Université	de	Nîmes

	Université	de	Nouvelle-Calédonie

	Université	d’Orléans

	Université	Paris-I	Panthéon-Sorbonne

	Université	Panthéon-Assas	(Paris	II)

	Université	Sorbonne	Nouvelle	(Paris-III)

	Sorbonne	Université

	Université	Paris-Dauphine

	Université	Paris	Diderot	(Paris-VII)

	Université	Paris	Descartes	(Paris-V)

	Université	Paris-VIII	Vincennes-Saint-Denis

	Université	Paris-Nanterre	(Paris-X)

	Université	Paris-Sud	(Paris-XI)

	Université	Paris-Est-Créteil-Val-de-Marne	Université	(Paris-XII)

	Université	Paris	Nord	(Paris-XIII)

	Université	de	Pau	et	des	Pays	de	l’Adour

	Université	de	Perpignan	–	Via	Domitia

	Université	de	Poitiers

	Université	de	Polynésie	française

	Université	de	Reims	Champagne-Ardennes

	Université	de	Rennes-I

	Université	de	Rennes-II



22/07/2019 LimeSurvey ADOC METIS - Satisfaction des encadrant·e·s et des doctorant·e·s par rapport aux pratiques d’encadrement doctoral

limesurvey.adoc-metis.com/index.php/admin/printablesurvey/sa/index/surveyid/583676 77/82

	Université	de	Rouen

	Université	Jean	Monnet

	Université	de	Strasbourg

	Université	de	Toulon

	Université	de	Toulouse-I	Capitole

	Université	de	Toulouse-II	Jean	Jaurès

	Université	de	Toulouse-III	Paul	Sabatier

	Université	François-Rabelais

	Université	de	Valenciennes	et	du	Hainaut-Cambrésis

	Université	de	Versailles-Saint-Quentin-en-Yvelines

	Ecole	centrale	de	Lille

	Ecole	centrale	de	Lyon

	Ecole	centrale	de	Marseille

	Ecole	centrale	de	Nantes

	Ecole	d'ingénieurs	SIGMA	Clermont

	Ecole	nationale	des	travaux	publics	de	l'Etat

	Ecole	nationale	d'ingénieurs	de	Saint-Etienne

	Ecole	nationale	supérieure	de	chimie	de	Paris

	Ecole	nationale	supérieure	de	mécanique	et	d'aérotechnique	de	Poitiers

	Ecole	nationale	supérieure	des	arts	et	industries	textiles

	INSA	Lyon

	INSA	Rennes

	INSA	Toulouse

	INSA	Rouen

	INSA	Strasbourg

	INSA	Centre	Val	de	Loire

	Institut	national	universitaire	Jean-François	Champollion

	Institut	supérieur	de	mécanique	de	Paris

	UTBM	(Université	de	technologie	de	Belfort-Montbéliard)

	UTC	(Université	de	technologie	de	Compiègne)

	UTT	(Université	de	technologie	de	Troyes)

	Institut	National	Polytechnique

	Collège	de	France
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	Observatoire	de	Paris

	CNAM	–	Conservatoire	national	des	arts	et	métiers

	INALCO	–	Institut	national	des	langues	et	civilisations	orientales

	Ecole	nationale	des	chartes

	EPHE	–	Ecole	pratique	des	hautes	études

	Institut	d'études	politiques	de	Paris

	ENSAM	–	Ecole	nationale	supérieure	d'arts	et	métiers

	Institut	de	physique	du	Globe	de	Paris

	EHESS	–	Ecole	des	hautes	études	en	sciences	sociales

	Ecole	nationale	supérieure	des	sciences	de	l'information	et	des	bibliothèques

	Institut	polytechnique	de	Grenoble

	Institut	polytechnique	de	Bordeaux

	Muséum	national	d'histoire	naturelle

	INHA	–	Institut	national	d'histoire	de	l'art

	EHESP	–	Ecole	des	hautes	études	en	santé	publique

	AgroSup	Dijon	–	Institut	national	supérieur	des	sciences	agronomiques,	de
l'alimentation	et	de	l'environnement

	CentraleSupélec

	ENS	Cachan

	ENS	Lyon

	ENS	Rennes

	ENS	Ulm

	Autre	
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Pouvez-vous	préciser	?
Répondre	à	cette	question	seulement	si	les	conditions	suivantes	sont	réunies	:
docProfEtabl.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/40/qid/775)	==	'A1'

q	Veuillez	sélectionner	une	réponse	ci-dessous
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	CNRS	(Centre	National	de	la	Recherche	Scientifique)

	IFSTTAR	(Institut	français	des	sciences	et	technologies	des	transports,	de
l'aménagement	et	des	réseaux)

	INED	(Institut	national	d'études	démographiques)

	INRA	(Institut	national	de	la	recherche	agronomique)

	INRIA	(Institut	national	de	recherche	en	informatique	et	en	automatique)

	INSERM	(Institut	national	de	la	santé	et	de	la	recherche	médicale)

	IRD	(Institut	de	recherche	pour	le	développement)

	IRSTEA	(Institut	national	de	recherche	en	sciences	et	technologies	pour
l'environnement	et	l'agriculture)

	ADEME	(Agence	de	l'environnement	et	de	la	maîtrise	de	l'énergie)

	ANDRA	(Agence	nationale	de	gestion	des	déchets	radioactifs)

	BRGM	(Bureau	de	recherches	géologiques	et	minières)

	CEA	(Commissariat	à	l'énergie	atomique	et	aux	énergies	alternatives)

	CIRAD	(Centre	de	coopération	internationale	en	recherche	agronomique	pour	le
développement)

	CNES	(Centre	national	d'études	spatiales)

	IFPEN	(IFP	Energies	nouvelles)

	IFREMER	(Institut	français	de	recherche	pour	l'exploitation	de	la	mer)

	INERIS	(Institut	national	de	l'environnement	industriel	et	des	risques)

	IRSN	(Institut	de	radioprotection	et	de	sûreté	nucléaire)

	LNE	(Laboratoire	national	de	métrologie	et	d'essais)

	ONERA	(Office	national	d'études	et	de	recherches	aéronautiques)

	Universcience

	Autre	
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Pouvez-vous	préciser	?
Répondre	à	cette	question	seulement	si	les	conditions	suivantes	sont	réunies	:
docProfEtabl.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/40/qid/775)	==	'A3'

Veuillez	écrire	votre	réponse	ici	:

Acceptez-vous	d’être	contacté·e	par	l’un·e	de	nos
chercheur·e·s	afin	de	vous	poser	des	questions
complémentaires	?	*
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	Oui

	Non

Merci	d’indiquer	votre	adresse	courriel	(elle	ne	sera	pas
communiquée	à	des	tiers)
Répondre	à	cette	question	seulement	si	les	conditions	suivantes	sont	réunies	:
docProfContactOK.NAOK

(/index.php/admin/questions/sa/view/surveyid/583676/gid/40/qid/762)	==	'Y'

q	Veuillez	vérifier	le	format	de	votre	réponse.
Veuillez	écrire	votre	réponse	ici	:
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Quel	est	votre	degré	de	satisfaction	global	par	rapport	à
l’environnement	de	travail	de	votre	doctorat	(conditions	de
travail,	accès	aux	ressources	bibliographiques,	salaire,	…)
?	*
q	Veuillez	sélectionner	une	réponse	ci-dessous
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	Très	satisfait·e

	Satisfait·e

	Peu	satisfait·e

	Pas	du	tout	satisfait·e

Quel	est	votre	degré	de	satisfaction	global	par	rapport	aux
pratiques	d’encadrement	de	votre	encadrant·e	(écoute,
suivi,	disponibilité,	expertise,	…)	?	*
q	Veuillez	sélectionner	une	réponse	ci-dessous
Veuillez	sélectionner	une	seule	des	propositions	suivantes	:

	Très	satisfait·e

	Satisfait·e

	Peu	satisfait·e

	Pas	du	tout	satisfait·e

Désolé,	mais	votre	profil	ne	vous	permet	pas	de	répondre
à	cette	enquête.	Elle	s'adresse	uniquement	à	des
personnes	encadrant	des	doctorant·e·s	ou	ayant	été
encadré·e·s	pour	leur	doctorat.
N'hésitez	pas	toutefois	à	transmettre	l'adresse	de	cette
enquête	à	vos	connaissances	qui	sont	dans	une	de	ces
situations.	Merci	d'avance	!
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Envoyer	votre	questionnaire.
Merci	d’avoir	complété	ce	questionnaire.


